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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２８年７月」 

平成２８年７月１４日（木）午後２時３０分豊明市教育委員会７月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 久留島 夕 紀    委員長職務代理者   ： 青 山 佳 代 

 委       員   ： 兼 子 幸 夫    委      員    ： 山 下 徳 治 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 久留島 夕 紀    委員長職務代理者   ： 青 山 佳 代 

 委       員   ： 兼 子 幸 夫    委      員    ： 山 下 徳 治 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

４ 欠席委員は次のとおりである 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 堀 井 浩 二    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 浅 田 利 一    図 書 館 次 長  ：   服 部 英 俊 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（担当係長）後 藤 明 紀、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会の活動の点検及び評価について 

（２） 平成２９年度使用小中学校教科用図書の採択について 

報告 

（１） 平成２８年豊明市議会定例会６月定例月議会一般質問について 

（２） 平成２８年度豊明市教育委員会研究発表会及び教育講演会について 

（３） 教育委員会後援申請について 

その他 

 （１）平成２８年度豊明市教育委員会学校訪問について 

 （２）平成２７年度豊明市立図書館実績報告について 

 （３）ラジオ体操会開催について 

 （４）ナガバノイシモチソウ・大狭間湿地一般公開について 
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開 会 宣 言 午後２時３０分、７月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ６月定例会（６月２３日分）の会議録について、承認する旨確認。 

委員長 ７月７日は、愛日地方教育事務協議会で瀬戸市文化センターに教育長と参りました。７月

８日は、愛知県市町村教育委員会連合会第５０回定期総会及び研修会が蒲郡市民会館にて開催さ

れました。主催者より、５０回を迎えられたことは意味があり、今後も大切にしていきたいとの

ことでした。また開催地の蒲郡市長が、教育には力を入れており、市内２０ある小中学校で、全

クラス３５人学級を実施し、また２０校に対して加配を２３名配置しているとのことでした。私

からは以上です。続きまして、教育長報告をお願いいたします。 

教育長 まだ梅雨は開けていませんが、随分暑くなってきました。学校は間もなく夏休みに入りま

す。子どもたちにとって有意義な休みになることを願っています。その夏休み期間内に、今年度

から新たに開始する事業があります。それは、「イングリッシュキャンプ in とよね」です。８月

９日に出発し、８月１１日に帰宅するもので、中学生男子５名、中学生女子５名、その他に本市

のＡＬＴなどが参加し実施します。現地でのプログラムは主に英語で行われます。豊根中学校の

生徒との交流も予定しています。先日豊根中学校に挨拶に訪問したところ、校長先生から「夏休

み期間、生徒たちは寮を出て自宅に帰っていますが、皆に参加を促したので交流を楽しみしてい

ます」とのお返事をいただきました。英語をテーマとした豊根村との新たな交流の展開であり、

私もとても楽しみにしています。もし委員の中で希望者がいましたら見学の調整を行いますので、

堀井課長に見学希望である旨を伝えてください。ところで、山下委員は今回の定例教育委員会が

最後になります。教育委員、そして教育委員長として、合計２期８年間活動してくださいました。

事務局を代表して私からお礼を申し上げます。本当にありがとうございました。山下委員が今後

もますます多方面に亘ってご活躍されることを心から祈念しております。そして、昨年８月から

久留島委員は、教育委員長として重責を担ってくださいました。当市教育委員会は、平成２８年

８月から地方教育行政法の改正部分の制度に基づいた組織での運用になります。久留島教育委員

長に事務局を代表しまして、これまでの教育委員長としての活動に心からお礼を申し上げます。

どうもありがとうございました。今後も、教育委員として引き続き活動をよろしくお願いします。

私からは以上です。

委員長 ありがとうございました。ただいまの委員長報告、教育長報告について、ご意見ご質問等

はございますか。（なし） 

議 事 の 経 過

委員長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会の活動の点検及び評価について」ご説明

をお願いします。 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問がございましたらお願いします。 

委 員 学校の適正規模、統廃合の問題について何度か検討してきましたが、そのような内容につ

いて評価が必要か、評価する事項に馴染まないような気もするので疑問を持ちながらですが、他

の委員の皆様にもお考えいただけないでしょうか。市民の立場からすると非常に大きな問題であ

り、該当地域においても関心が向いた事象であるので、このことに触れずに済ませてしまっては
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いけないという意味合いです。 

教育部長 事務局の立場としては、教育委員会の活動の点検及び評価ということですので、予算的

に支出行為がある事業に対して、どのような効果があったかを評価することであり、委員の言わ

れたことは予算の支出がなく、教育委員会の考え方を示したものですので、点検及び評価という

ことからすると馴染むのは難しいと思います。 

委員長 他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。（なし）それでは、ただいまの議案（１）「教育

委員会の活動の点検及び評価について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。続きまして、議案（２）「平成２９年度使用小中学校教科用図書の採択に

ついて」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問がございましたらお願いします。 

委 員 各学校から現在使用している教科書についてマイナスの評価があるような教科書はあるの

でしょうか。 

学校支援室長 ありません。 

委員長 他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。（なし）それでは、ただいまの議案（２）「平成

２９年度使用小中学校教科用図書の採択について」、まず小学校教科用図書について承認される方

は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。続きまして、中学校教科用図

書について承認される方は挙手をお願いいたします。（全員挙手）では、議案は以上となります。

続きまして、報告に移ります。報告（１）「平成２８年豊明市議会定例会６月定例月議会一般質問

について」ご説明をお願いいたします。 

教育部長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 ＩＣＴ教育の関係で、すべての小学校にタブレットが導入されるということですか。 

教育部長 昨年度５校に入り、今年度４校に導入するので、小学校全校に入ります。 

委 員 ＩＣＴ支援員がいればタブレットを使った教育が効率的に行われると思うのですが、一般

の教員向けにタブレットを使った教育方法の研修はどのようになっているのでしょうか。 

教育部長 豊明市にはＩＣＴ教育推進委員会というものがあり、各学校の校務主任の先生方を中心

に構成されております。そこで、各学校でどのような取り組みをしているかということを発表し

ていただき、情報共有をしていただいています。また、ＩＣＴ支援員の方も常に学校に寄り添っ

ていますので、分からないことを教えてもらいながらレベルアップを図っています。ただ、自分

でもタブレットを持っている先生は、すぐに対応ができるのですが、そうでない場合にいかにし

てスキルアップを図っていただくかということが一番の課題であると思います。それは、先ほど

お話ししたＩＣＴ教育推進委員会で情報を共有しているので、まずはそのようなところからしっ

かり対応していきたいと考えております。 



- 4 - 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。 

委 員 図書館についてですが、平成３１年度には民間委託ということが１２月の適正化計画で決

まっているとのことですが、この点については教育委員会でお聞きする機会はなかったと思うの

ですが、いかがでしたでしょうか。 

教育部長 概要をお話ししますと、教育委員会はいろいろな施設があり、それらを指定管理にする

という方針があります。体育館は指定管理になり、文化会館も指定管理にする方向です。当初図

書館も指定管理にするという予定もあったのですが、本を無料で市民の方に提供しているので、

利用率が上がると収支が合わなくなるということで、全国的にも指定管理にしているところは少

ないという状況です。受付関係の窓口業務や配架・集荷を委託し、本を選んだり相談を受けたり

するレファレンスサービスは直営で行っており、核の部分は市町村が担うというのが一般的です。

豊明市としてもそのような方向で進めていくこととしました。 

図書館長 以前、定例教育委員会で図書館、体育館、文化会館については指定管理などを行うとい

うことを説明申し上げたことがあります。 

委員長 他にご意見ご質問等はありますか。 

委 員 共感したのは、三浦議員からの防災教育についてのご質問のところで、地震が起きたとき

に机の下にもぐることが目的となってしまって、グランドで遊んでいた子どもたちもわざわざ教

室に戻ってきたという事態があったので、特に小学校低学年は何が一番大事かということを分か

っていないとそのようなことが起きると思います。最終目標が何かということを学校でしっかり

教えることが大切だと感じましたので、よろしくお願いいたします。 

教育部長 委員のおっしゃるとおりで、市内の学校では避難訓練を形式的に終わらせないという取

り組みもしております。朝礼を体育館でしているときに、子どもたちに事前に何も話をせずに、

今地震が起きたので避難するようにと体育館の中央に集めて、一時的に避難させるという取り組

みを突発的にしている学校もありますので、学校としてもそのようなことを意識して訓練をして

おります。 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。 

委 員 一色議員が給食に関するご質問をされており、今ちょうど子どものところに給食費に関す

るアンケートが届いています。教育委員会の給食センターのホームページに給食の献立が載って

おり、先日私も作ってみたのですが、給食がこれほど手の込んだものだということに驚きました。

作り方は手が込んでいるのですが、難しくはなく、とても美味しくて、子どももすごく喜びまし

た。保護者の方も実際に作られると、こんなに手の込んだものをお昼に食べさせてもらっている

のだと思うと思います。ただ、ホームページが古い形式でタブレットに合いませんでした。給食

のレシピをクックパッドに公式ページとして載せている自治体もあります。私も検索して他市の

いろいろなレシピを見たのですが、豊明市のホームページのレシピの方が手が込んで美味しそう

に感じます。お金がかかると思いますが、クックパッドに載せるとかなりの人が見ると思うので、

そのようなところでアピールするのもいいと思います。 

委 員 豊明市のホームページ全体に言えることですが、数年前からパソコンよりスマホやタブレ

ットからの方がアクセスが多くなるので、形式についても、スマホ、タブレットからをメインに

考えるか、どちらにも対応できないと、これからはなかなかアクセスが伸びず、宣伝効果もなく

なると言われています。世間に広まってからするのといち早くするのとではイメージが違うと思
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いますので、予算のこともあると思いますが、先進的に対応できるといいと思います。 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、報告（２）「平成２８年度豊明市教

育委員会研究発表会及び教育講演会について」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、報告（３）

「教育委員会後援申請について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、報告は以上となりま

す。続きまして、その他（１）「平成２８年度豊明市教育委員会学校訪問について」ご説明をお願

いいたします。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、その他（２）

「平成２７年度豊明市立図書館実績報告について」ご説明をお願いいたします。 

図書館長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 図書館のこの実績報告は大変細かく、毎年この分析力に感心しています。是非これからも

続けていただきたいと思います。今回の報告で数字も右肩上がりになってきたということで、新

しい企画だけでなく、ハード面でも少しずつ良くなっていくとさらに利用者が増えるのではない

かと思います。 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、その他（３）「ラジオ体操会開催に

ついて」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、その他（４）

「ナガバノイシモチソウ・大狭間湿地一般公開について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （その他資料④に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 以前、大狭間湿地の周りの山林の保全もしないと維持できないとのことでしたが、その点

の進捗状況はいかがでしょうか。 

生涯学習課長 湿地ですので、現在水源調査をしており、今のところ問題はないと聞いております。

また、借地になっておりますが、来年豊明市が４５周年になりますので、それに伴い買収を検討

しております。 
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委 員 確か寄附で基金もあるというお話しがあったと思うのですが、それは今もあるのでしょう

か。 

生涯学習課長 あります。公開時期に合わせて募金コーナーを作って、一般の市民の方や見学者の

方からも募金を集めております。 

委員長 他にご質問等はありますか。（なし）では、続きまして、次回の教育委員会の日程について

お願いします。 

学校教育課長 （８月１日（月）午後２時３０分から８月定例教育委員会を開催、９月１５日（木）

午後２時３０分から９月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

委員長 他にございますか。（なし） 

委員長 閉会宣言 午後４時００分、７月定例教育委員会の閉会を宣言。 


